Задание 1.  В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Вова написал текст (в нём нет лишних пробелов):

 «Ёж, лев, слон, олень, тюлень, носорог, крокодил, аллигатор — дикие животные».

Ученик вычеркнул из списка название одного из животных. Заодно он вычеркнул ставшие лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.

При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 16 байт меньше, чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название животного.

Как решать?

1 символ кодируется 16 битами

Уменьшилось на 16 байт, т.е. 16*8=128 бит, 
т.е. 128 бит весит слово + пробел и запятая,
 вычеркнутое из предложения.

128 бит/16 бит = 8 знаков.

Из 8 знаков отнимем 1 запятую и 1 пробел получим слово из 6 букв. Смотрим на предложение и видим, что слово ТЮЛЕНЬ состоит из 6 букв.

 Ответ: ТЮЛЕНЬ

ЕСЛИ В ЗАДАНИИ МАЛО ЗАПЯТЫХ И В УСЛОВИИ ЗАПИСАНО, ЧТО «ДВА ПРОБЕЛА НЕ МОГУТ ИДТИ ПОДРЯД», ТО ОТНИМАЕМ ТОЛЬКО 1 БАЙТ
Задание 2 

Валя шиф​ру​ет рус​ские слова (последовательности букв), за​пи​сы​вая вме​сто каж​дой буквы её код:
	А
	Д
	К
	Н
	О
	С

	01
	100
	101
	10
	111
	000


Некоторые це​поч​ки можно рас​шиф​ро​вать не одним способом. Например, 00010101 может озна​чать не толь​ко СКА, но и СНК. Даны три ко​до​вые цепочки:

10111101

00011110

100111101

 Найдите среди них ту, ко​то​рая имеет толь​ко одну расшифровку, и за​пи​ши​те в от​ве​те рас​шиф​ро​ван​ное слово.

Как решить?

Рассмотрим первую кодовую цепочку и разделим ее на части:

101 111 01                     10  111   101
К      О   А                      Н    О      К
Вторую:
000  111  10                   

С      О      Н

Третью:
100  111  101      10   01   111   01                подходит вторая цепочка    
Д       О     К       Н    А   О      А                   Ответ: СОН
Задание 3. На​пи​ши​те наи​мень​шее целое число x, для ко​то​ро​го ис​тин​но вы​ска​зы​ва​ние:

НЕ (X < 9) И НЕ (X нечётное).

      В условии фигурируют высказывания «И» «НЕ» нужно понимать контекст этих слов. Давайте вспомним что такое «НЕ» — одна из базовых операций в алгебре логики (инверсия). «И» — одна из базовых операций в алгебре логики (конъюнкция).

Давайте попробуем рассуждать логически:

НЕ (Х<9), это означает, что Х > 9

НЕ (Х нечетное), это означает, что Х будет четное.
    По правилам алгебры логики «НЕ» «НЕ (x нечётное)» отрицание, значит, число будет чётное, а НЕ (Х<9) отрицание, т.е.знак меняется и х будет больше  9.

По правилам алгебры логики «И» конъюнкция истинна, только если истинно оба условия.

Проверим наши условия в таблице истинности:

	Х
	Х>9
	НЕ (Х нечетное)
	НЕ (X < 9) И НЕ (X нечётное).



	9
	1
	0
	0

	10
	1
	1
	1

	11
	1
	0
	0

	12
	1
	1
	1


Из таблицы видно, что нам подходит наименьшее число, т.е. 10.

Ответ: 10   ЕСЛИ В ИНВЕРСИИ СТОИТ ЗНАК≥ или ≤, ТО ОН МЕНЯЕТСЯ НА ПРОТИВОПОЛОЖНЫЙ  >  ИЛИ < И НАОБОРОТ
Задание 4 

Между населёнными пунктами А, В, С, D, Е, F построены дороги, протяжённость которых (в километрах) приведена в таблице:

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	A
	
	5
	5
	4
	
	

	B
	5
	
	2
	
	
	

	C
	5
	2
	
	
	
	1

	D
	4
	
	
	
	1
	3

	E
	
	
	
	1
	
	1

	F
	
	
	1
	3
	1
	


Определите длину кратчайшего пути между пунктами А и F. Передвигаться можно только по дорогам, протяжённость которых указана в таблице.

Как решить?
1. Построить граф

2. Решать такое задание лучше с помощью дерева:

[image: image1.png]



Среди приведенных ответов кратчайший путь, равный 6 км, находится под номером 2.

Ответ: 2  ЕСЛИ В УСЛОВИИ ИМЕЕТСЯ ИЗБЕГАЕМАЯ ВЕРШИНА («НАЙТИ ДЛИНУ ПУТИ ИЗ А В F, НЕ ПРОХОДЯЩИХ ЧЕРЕЗ С» или «ПРОХОДЯЩИХ ЧЕРЕЗ С»), ТО ДАННУЮ ВЕРШИНУ НЕ НАДО ИСПОЛЬЗОВАТЬ, КАК ПУТЬ И НАОБОРОТ.
Задание 5 

У ис​пол​ни​те​ля Альфа две ко​ман​ды, ко​то​рым при​сво​е​ны но​ме​ра:

1. при​бавь 1;
2. умножь на b
(b — не​из​вест​ное на​ту​раль​ное число; b ≥ 2).

Вы​пол​няя первую из них, Альфа уве​ли​чи​ва​ет число на экра​не на 1, а вы​пол​няя вто​рую, умно​жа​ет это число на b. Про​грам​ма для ис​пол​ни​те​ля Альфа — это по​сле​до​ва​тель​ность но​ме​ров ко​манд. Из​вест​но, что про​грам​ма 11211 пе​ре​во​дит число 6 в число 82. Опре​де​ли​те зна​че​ние b.

Решение

Программа 11211 преобразует число 6 в 82.

Команда 1: 6+1=7.

Команда 1: 7+1=8.

Команда 2: 8*10=80.

Команда 1: 80+1=81.

Команда 1: 81+1+82.

Алгоритм исполнен. Значение b=10.

Ответ: 10.
ИЛИ  Задание 5:
У исполнителя Альфа две команды, которым присвоены номера:

1. прибавь 1
2. умножь на b
(b – неизвестное натуральное число; b ≥ 2).

Первая из них увеличивает число на экране на 1, вторая умножает его на b. Алгоритм для исполнителя Альфа – это последовательность номеров команд. Найдите значение числа b, при котором из числа 6 по алгоритму 11211 будет получено число 82.


Решение:
Здесь просто нужно выполнить указанные команды, получив уравнение.

1) 6+1=7

1) 7+1=8

2) 8*b=80         b=80/8=10

1) 80+1=81

1) 81+1=82
Ответ: 10

Задание 6 

Ниже приведена программа, записанная на пяти языках программирования.
	 Бейсик
	Python

	DIM s, t AS INTEGER

INPUT s

INPUT t

IF s < 10 OR t < 10 THEN

    PRINT ‘ДА’

ELSE

    PRINT ‘НЕТ’

ENDIF
	s = int(input())

t = int(input())

if s < 10 or t < 10:

    print("ДА")

else:

    print("НЕТ")


	Паскаль
	Алгоритмический язык

	var s, t: integer;

begin

    readln(s);

    readln(t);

    if (s < 10) or (t < 10)

        then writeln('ДА')

        else writeln('НЕТ')

end.
	алг

нач

цел s, t

ввод s

ввод t

если s < 10 или t < 10

    то вывод "ДА"

    иначе вывод "НЕТ"

все

кон

	С++

	#include <iostream>

using namespace std;

int main() {

    int s, t;

    cin >> s;

    cin >> t;

    if (s < 10 || t < 10)

        cout << "ДА";

    else

        cout << "НЕТ";

return 0;

}


Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве значений переменных s и t вводились следующие пары чисел:

(6, 4); (7, 8); (12, 10); (5, 6); (11, 10); (–5, 7); (–2, 2); (4, 5); (8, 6).

 

Сколько было запусков, при которых программа напечатала «НЕТ»?

Для начала выясним, какая форма алгоритма приведена в таблице:

Присутствуют слова «if» и «else», значит это полная форма.

Есть логическое or, т.е. или

Далее по условию задачи нам необходимо выяснить, сколько было произведено запусков программы, в которой было напечатано «нет» при условии, что

 s < 10 or t < 10,         т.е. s < 10 ИЛИ t < 10
составим таблицу, в которую вставим значения S и t:

	s
	6
	7
	12
	5
	11
	-5
	-2
	4
	8

	t
	4
	8
	10
	6
	10
	7
	2
	5
	6

	print
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Если 6 <10 или 4<10, то условие задачи выполняется, то в строке print будет напечатано «ДА», таким образом проверим все столбцы таблицы:

7 <10 или 8<10  - «ДА»

12 <10 или 10<10 – условие не выполняется – «НЕТ»

5 <10 или 6<10 – «ДА»

11 <10 или 10<10 – «НЕТ»

-5 <10 или 7<10 – «ДА»

-2 <10 или 2<10 – «ДА»

4 <10 или 5<10– «ДА»

8 <10 или 6<10– «ДА»

Таким образом:

	s
	6
	7
	12
	5
	11
	-5
	-2
	4
	8

	t
	4
	8
	10
	6
	10
	7
	2
	5
	6

	print
	ДА
	ДА
	НЕТ
	ДА
	НЕТ
	ДА
	ДА
	ДА
	ДА


ПОДСЧИТАЕМ, СКОЛЬКО РАЗ ПРОГРАММА НАПЕЧАТАЛА «НЕТ»
Ответ: 2 раза

Задание 7 

Доступ к файлу com.pas, на​хо​дя​ще​му​ся на сер​ве​ре net.ru, осу​ществ​ля​ет​ся по протоколу http. Фраг​мен​ты ад​ре​са файла за​ко​ди​ро​ва​ны бук​ва​ми от А до Ж. За​пи​ши​те по​сле​до​ва​тель​ность этих букв, ко​ди​ру​ю​щую адрес ука​зан​но​го файла в сети Интернет.

А) ://

Б) /

В) .pas

Г) net

Д) .ru

Е) http

Ж) com

Решение:

Последовательность адреса такова: протокол, сервер, слэш, имя файла на сервере.

1) Указываем протокол   https       Е
2) ://     А
3) Затем указываем сервер  net     Г
4) Платформа   .ru      Д
5) Добавляем слэш  /       Б
6) Добавляем имя файла на сервере  com     Ж
7) И расширение .pas     В 
Получаем: Е,А,Г,Д,Б,Ж,В

Задание 8 

В языке запросов поискового сервера для обозначения логической операции «ИЛИ» используется символ «|», а для обозначения логической операции «И» — символ «&».

В таблице приведены запросы и количество найденных по ним страниц некоторого сегмента сети Интернет.

 

	Запрос
	Найдено страниц
(в тысячах)

	Рыбак | Рыбка
	780

	Рыбак
	260

	Рыбак & Рыбка
	50


 

Какое количество страниц (в тысячах) будет найдено по запросу

Рыбка?

Считается, что все запросы выполнялись практически одновременно, так что набор страниц, содержащих все искомые слова, не изменялся за время выполнения запросов.

РЕШЕНИЕ:

«|»  ИЛИ

«&» И

Рыбак | Рыбка - А|В
m(«|»)=m(А)+ m(В)- m(«&»)
m(Рыбак | Рыбка ) = m(Рыбак) + m(Рыбка) — m(Рыбак & Рыбка),

780 = 260 + ? — 50.

Следовательно, m(Рыбка) = 780 + 50 — 260 = 570.    Ответ: 570.
Еще одно задание. В языке за​про​сов по​ис​ко​во​го сер​ве​ра для обо​зна​че​ния ло​ги​че​ской опе​ра​ции «ИЛИ» ис​поль​зу​ет​ся сим​вол «|», а для ло​ги​че​ской опе​ра​ции «И» - сим​вол «&». В таб​ли​це при​ве​де​ны за​про​сы и ко​ли​че​ство най​ден​ных по ним стра​ниц не​ко​то​ро​го сег​мен​та сети Ин​тер​нет.

 

	За​прос
	Най​де​но стра​ниц
(в ты​ся​чах)

	Шве​ция
	3200

	Фин​лян​дия
	2300

	Шве​ция & Фин​лян​дия
	100


 Какое ко​ли​че​ство стра​ниц (в ты​ся​чах) будет най​де​но по за​про​су Шве​ция | Фин​лян​дия?

Счи​та​ет​ся, что все за​про​сы вы​пол​ня​лись прак​ти​че​ски од​но​вре​мен​но, так что набор стра​ниц, со​дер​жа​щих все ис​ко​мые слова, не из​ме​нял​ся за время вы​пол​не​ния за​про​сов.

А|В=А+В - А&В = 3200+2300-100=5400

Если в условии имеются 3 запроса: 

	Атос & Портос           
	335

	Атос & Арамис           
	235

	Атос & Портос & Арамис  
	120


Сколько страниц будет найдено по запросу

  Атос & (Портос | Арамис)
Задание 10
Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных системах счисления, найдите максимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только число, основание системы счисления указывать не нужно.

 

2316, 328, 111102.

2316 = 2*161+3*160=32+3=35

328=3*81+2*80=24+2=26

111102=1*24+1*23+1*22+1*21+0*20=16+8+4+2+0=30
Ответ: 35

Алгоритм выполнения задания 11 ОГЭ

1. Распаковать архив

2. Открыть первый файл

3. В меню «Правка» - зайти в меню «Найти» и в окне меню списать слово ????????

4. Если слово найдено, то записать в черновике название произведения либо фамилию героя либо то, что нам необходимо найти.

5. Произвести тот же поиск в других файлах архива.

Алгоритм выполнения задания 12 ОГЭ

Сколько файлов с расширением .htm содержится в подкаталогах каталога DEMO-12? В ответе укажите только число.

Выполните задание, распаковав архив на своём компьютере.

Используем маску файла.
Маска файла:

? – это один знак

*это несколько знаков

 Распаковав архив, в строке поиска прописываем *.htm и находим нужное нам количество файлов, в ответе прописываем  число 19
ИЛИ:  1 символ 2 байта


16/2 = 8 символов


Минус 2 символа (запятая и пробел)


6 символов или 6 букв


Это ТЮЛЕНЬ





ИЛИ ТАК:


(6+1+1)*b+1+1=82�8*b=80�b=10








Находим во всех строчках одно слово (одинаковое), его удаляем и решаем также, как и обычное задание:


Х=335+235-120 = 450








